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ЩО ТАКЕ ПРАВА ЛЮДИНИ?
Права — це свободи, які має кожна людина з моменту народження. 
Такі, наприклад, як право на життя або право вільно мислити і вільно 
висловлювати свої переконання, або право вибирати собі  релігію.
      
Існує тридцять заповідей прав людини, якими користується    ко-
жен з нас.

Права людини — це гарантовані свободи, які ніхто не може в нас 
відібрати, скасувати чи заборонити! Вони є у ваших батьків, у ваших 
бабусь та дідусів, у ваших друзів та вчителів, вони є у вас і у    кожної 
людини на нашій планеті!
    
Документ, який підтверджує ці свободи, називається Загальна Де-
кларація Прав Людини. Вона була прийнята  10 груд ня 1948 року 
Організацією Об’єднаних Націй (ООН) під керівництвом Елеонори 
Рузвельт, дружини Франкліна Делано Рузвельта - президента США 
з 1933 по 1945 рік.

Слово «декларація» означає документ, що містить офіційну заяву 
з приводу чогось, яких-небудь принципів, положень, а також доку-
мент, у якому вони викладені. А слово «загальна» означає, що цей 
документ є спільним для всіх і поширюється всією планетою у 193 
країни-члени  ООН.

Основна ідея цього документа полягає в тому, що кожна людина по-
винна ставитись з повагою до інших та суспільства загалом,  а також 
до їхніх свобод для підтримки миру на Землі! Оскільки нехтування 
чи заперечення прав людини призводить до війн, варварства, ти-
ранії та гноблень, які обурюють совість всього людства.
На сьогодні 193 країни та всі народи об’єднаних націй підтвердили 
свою згоду з основними правами та свободами людини, описаними 
в цьому документі.

На сьогоднішній день 193 країни та всі народи об’єднаних націй під-
твердили свою згоду з основними правами та свободами людини, 
описаними в цьому документі.

Дізнавайтесь про свої права, використовуйте їх  
та допоможіть нам познайомити з ними інших!
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Усі люди  народжуються вільними і рівними 
у своїй гідності та правах. Вони наділені ро-
зумом, совістю і повинні діяти у ставленні 
одне до одного в дусі братерства.
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Ставтеся з повагою до оточуючих, до інших 
народів, до  інших  націй,  до  інших  рас  та  
інших  людей!

Кожна людина на нашій планеті, незалежно 
від нації, раси, кольору  шкіри, мови, статі, 
релігії чи будь-яких політичних,  чи   ін-
ших   переконань,   повинна мати всі права 
і свободи, описані у Загальній   Декларації   
Прав Людини.
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Кожна людина має право на вільне та          
безпечне життя!

Нiхто не повинен бути в рабствi, або пiд-
не-вiльному станi; рабство й работоргiвля 
забороняються в усiх формах!
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Ніхто не повинен зазнавати тортур або жор-
стокого, нелюдського, або такого, що прини-
жує його гідність, ставлення чи покарання!

Кожна людина, куди б вона не вирушила, 
має свої права!

Ми всі, незалежно від займаного соціально-
го, політичного чи релігійного становища, 
рівні перед законом. Закон для всіх один і 
він повинен бути справедливим по відно-
шенню до всіх!
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Права людини перебувають під захистом 
справедливого  закону!  Кожен   із   нас 
має право отримати допомогу  закону, 
якщо до нас ставляться несправедливо!

Ніхто не може зазнавати безпідставного 
арешту, затримання або вигнання!

Кожна людина має право на справедливий, 
незалежний та чесний судовий розгляд! 
Ті, хто нас судять, не повинні дозволяти 
комусь  впливати  на  справедливість  рішення!
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Кожна людина  вважається  невинною, 
поки її провини не  буде  доведено!  Коли 
хтось каже, що ви зробили щось пога-
не, ви маєте право довести, що це не так.

Кожна людина має право на безпечне при- 
ватне та сімейне життя!
Ніхто не має права ганьбити ваше ім’я або 
репутацію. Ніхто не має права вторгатися у 
ваш дім, розпечатувати ваші листи і турбу-
вати вас або вашу родину без серйозних на 
те підстав.

Кожна людина має право на вільне пе-
ресування та вибір місця проживання у      
будь-якій країні, а також право покидати цю 
країну або повертатися до своєї рідної краї-
ни.
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Кожна людина має право на притулок в 
іншій країні, якщо у країні, де людина має 
громадянство, до неї ставляться неспра-
ведливо. Це право не розповсюджується на 
людей, засуджених чи переслідуваних за 
скоєння злочинів.

Кожна людина має право на громадянство у 
своїй країні. Також людина має право зміни-
ти громадянство при своєму бажанні. Ніхто 
не в змозі довільно позбавити людину її гро-
мадянства
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Сім’я є природним і основним осередком 
суспільства! Чоловіки та жінки, які досяг- 
ли повноліття, мають право одружуватися і 
створювати сім’ю лише за повної та вільної 
згоди обох сторін!
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Кожна людина має право володіти своїми 
речами або ділитися ними з іншими. Ніхто 
не може примусово забирати в нас наші речі!

Кожна людина має право на повагу гід-
ності, право на свободу та особисту не-
доторканнiсть, право на свободу думки й 
слова, на вільне вираження своїх поглядів і             
переконань, право на свободу світогляду і 
вiросповiдання.

Кожна людина має право на свободу своїх 
переконань! Ми вільні думати так, як ми хо-
чемо, і вільні говорити те, що ми думаємо, 
та ділитися цим з іншими людьми!



11

Кожен із нас має право на свободу мирних 
зустрічей! Ми маємо право зустрічатися з 
друзями, збиратися в групи, щоб захищати 
свої права, і ніхто не може змушувати нас 
вступати в якусь групу, якщо ми цього не 
хочемо!

Громадяни мають право брати участь в 
управлінні державними справами, у все-
українських та місцевих референдумах, 
вільно обирати і бути обраними до органів 
державної влади та органів місцевого са-
моврядування.

Кожен із нас має право на прийнятне жит- 
ло, соціальне забезпечення, освіту, а також 
достатню кількість грошей на проживання 
та медичне обслуговування у разі хвороби 
чи старості.
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Кожна людина має право на роботу, на гідну 
оплату своєї праці та свободу об’єднання у 
професійні спілки!
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Кожен із нас має право на відпочинок від 
роботи!

Кожен із нас має право на хороше життя! 
Матері та діти, люди похилого віку, без-
робітні або інваліди мають право на со-
ціальний захист.

Початкова школа має бути безкоштовною. 
Наші батьки можуть вибрати освіту за нас! 
Кожна людина має право на освіту, яка  має 
бути спрямована на повний розвиток люд-
ської особистості, на терпимість та друж-
бу між усіма народами та на повагу прав і 
свобод людини! Кожен з нас має знати про 
діяльність Організації Об’єднаних Націй по 
підтримці миру!
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Кожна людина має право володіти, ко-
ристуватися і розпоряджатися своєю 
власністю, результатами своєї інте-
лектуальної, творчої діяльності тощо.

Кожна людина має право на порядок у 
своїй країні та на нашій планеті, де ми всі 
можемо користуватися своїми правами та
свободами.

Кожен із нас несе відповідальність за інших 
людей, і ми повинні захищати наші права та  
свободи!
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Ніхто не може вчиняти дії, спрямовані на 
знищення прав та свобод, викладених у   
Загальній декларації прав людини! Ніхто не 
може відібрати у нас ці права та свободи!



Уперше ідея прав людини з’явилася на нашій планеті у 
539 році до нашої ери, коли після завоювання Вавилону 
перський цар Кір Великий змінив історію стародавньо-
го світу. Він оголосив про расову рівність, ввів право са-
мостійно вибирати собі релігію, бути вільними у своєму 
мисленні та дав свободу рабам, велівши їм повернутися 
додому до своїх родин! Його вимоги були прописані на 
глиняній табличці, яка сьогодні відома як «Циліндр Кіра». 
Уперше цей артефакт було виявлено у 1879 році під час 
розкопок Вавилону і надіслано до Британського музею.

Сьогодні цей глиняний документ вважається першою в 
історії людства Загальною декларацією прав людини, у 
якій записано закон про скасування рабства і закон про 
свободу мислення та віросповідання. Ці права та свободи, 
написані вавилонським клинописом, швидко поширили-
ся по всьому стародавньому світу і були перекладені та 
записані на манускриптах у Індії, Греції та Стародавньому 
Римі.
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У Європейській частині планети права людини вперше з’я-
вились в  Англії,  але  значно  пізніше,  ніж  в Індії, Греції 
та Римі. У 1215 році було складено документ під назвою 
«Велика Хартія Вільностей», у якому стверджувалося, що 
король Англії повинен підкоритися спільному закону та 
порядку. Пізніше в 1628 році в тій же Англії було створено 
ще один документ, у якому права і свободи поширилися 
не тільки на представників королівської крові, а й на всіх 
інших людей.

Далі у 1776 році з’явилася Декларація незалежності США, 
яка проголосила життя, свободу і прагнення до щастя. А 
Конституція США, заснована в 1787 році, сформувала ос- 
новні заборони, що обмежують права та свободи людини.

Далі, у 1789 році, з’явилась Декларація прав людини Фран-
ції, у якій було сказано, що всі громадяни рівні перед за-
коном.

У 1791 році в  США  було  створено  Білль  про  права. Цей  
документ  обмежував  владу  уряду  та  захищав права 
всіх громадян, місцевих жителів та гостей.

У 1864 році з’явилася Женевська конвенція — документ, 
який встановив стандарти прав і свобод людини у міжна-
родних масштабах.

А через 90 років, в 1948 році, з’явилася Загальна Деклара-
ція Прав Людини ООН, в якій стверджувалося, що права-
ми і свободами наділена кожна людина на Землі! Досить 
цікаво, що сьогодні стародавній артефакт із Вавилону 
«Циліндр Кіра» перекладено шістьма мовами країн ООН 
та його основні положення «закон про расову рівність», 
«закон про скасування рабства», «свобода мислення та 
свобода вибору своєї релігії» увічнені в чотирьох статтях 
Загальної Декларації Прав Людини ООН.
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Преам́була (від лат. praeambulare — «те, що передує» та середньо-лат. praeambulum — «введення») 
— передмова, вступна частина  важливого нормативного акту.

Генеральна Асамблея (assemblée — «збори») — назва керівного органу організації (зазвичай досить 
великої, часто — міжнародної).  
Генеральна асамблея - у великих організаціях верховний орган управління.

Преамбула

Прийнята і проголошена резолюцією 217 A (III) 
Генеральної Асамблеї ООН від 10 грудня 1948 року

Неофіційний переклад

Беручи до  уваги,  що  визнан-
ня  гідності,  яка властива 
всім членам людської сім’ї,  і 
рівних та невід’ємних їх прав 
є  основою свободи, справед-
ливості та загального миру: і
беручи до уваги,  що зневажання 
і нехтування  правами  людини 
призвели до варварських актів,  
які обурюють совість людства, і 
що створення такого світу,  в яко-
му люди будуть мати свободу сло-
ва  і переконань  і  будуть  вільні  
від страху і нужди,  проголоше-
но як високе прагнення людей; і
беручи до уваги,  що необхідно, 
щоб права людини охороняли-
ся силою закону з метою забез-
печення того, щоб людина не 
була змушена вдаватися  як  до  
останнього  засобу до повстан-
ня проти тиранії і гноблення; і
беручи до  уваги,  що  необхід-
но  сприяти  розвиткові друж-
ніх відносин між народами; і
беручи до  уваги,  що  народи  
Об’єднаних Націй підтвердили в 
Статуті ( 995_010 ) свою віру в ос-
новні права людини, в гідність і 
цінність  людської  особи  і в рів-
ноправність чоловіків і жінок та 
вирішили сприяти соціальному-
прогресові і  поліпшенню  умов  

життя при більшій свободі; і
беручи до уваги,  що держа-
ви-члени зобов’язались сприяти 
у співробітництві з Організацією 
Об’єднаних Націй загальній повазі 
і додержанню прав людини і ос-
новних свобод; і
беручи до  уваги,  що загальне 
розуміння характеру цих прав і 
свобод  має  величезне  значен-
ня  для  повного виконання цього 
зобов’язання;

Генеральна Асамблея

Проголошує цю Загальну декла-
рацію прав людини як завдання, 
до виконання  якого  повинні 
прагнути всі народи і всі держави 
з тим, щоб кожна людина і кож-
ний орган суспільства, завжди 
маючи на увазі цю Декларацію, 
прагнули шляхом освіти сприя-
ти поважанню цих прав і свобод   
і   забезпеченню,   шляхом   на-
ціональних  і  міжнародних про-
гресивних   заходів,   загально-
го   і  ефективного  визнання  і 
здійснення  їх  як  серед народів 
держав-членів Організації, так і 
серед народів територій, що пе-
ребувають під їх юрисдикцією. 
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Стаття 1 
Всі люди  народжуються вільни-
ми і рівними у своїй гідності та 
правах.  Вони  наділені  розумом  
і  совістю  і  повинні  діяти  у 
відношенні один до одного в дусі 
братерства. 

Стаття 2 
Кожна людина   повинна   мати   
всі   права  і  всі  свободи, прого-
лошені цією Декларацією,  неза-
лежно від раси,  кольору шкіри, 
статі,   мови,   релігії,   політич-
них  або   інших   переконань, 
національного чи соціального по-
ходження,  майнового, станово-
го або іншого  становища.  Крім  
того,  не  повинно  проводитися  
ніякого розрізнення  на  основі  
політичного,  правового  або між-
народного статусу  країни  або 
території, до якої людина нале-
жить, незалежно від    того,   чи   
є   ця   територія   незалежною,   
підопічною, несамоврядованою   
або   як-небудь   інакше   об-
меженою  у  своєму суверенітеті. 

Стаття 3 
Кожна людина має право на жит-
тя,  на свободу і  на особисту не-
доторканність.
 
Стаття 4 
Ніхто не  повинен  бути  в рабстві 
або у підневільному стані; раб-
ство і работоргівля забороняють-
ся в усіх їх видах. 

Стаття 5 
Ніхто не   повинен   зазнавати   
тортур,   або    жорстокого, не-
людського,  або  такого,  що при-
нижує його гідність,  поводження 
і покарання. 

Стаття 6 
Кожна людина,  де б вона не пе-
ребувала, має право на визнання 
її право суб’єктності.

Стаття 7 
Всі люди  рівні  перед  законом 
і мають право,  без будь-якої різ-
ниці,  на рівний їх захист законом.  
Усі люди  мають  право  на рівний  
захист від якої б то не було дис-
кримінації,  що порушує цю 
Декларацію,  і від якого  б  то  не  
було  підбурювання  до  такої 
дискримінації. 

Стаття 8 
Кожна людина  має  право  на 
ефективне  поновлення  у правах 
компетентними національними 
судами в разі  порушення  її  ос-
новних прав, наданих їй консти-
туцією або законом. 

Стаття 9 
Ніхто не може зазнавати безпід-
ставного арешту, затримання або 
вигнання.
 
Стаття 10 
Кожна людина,  для визначен-
ня її  прав  і  обов’язків  і  для 
встановлення обґрунтованості   
пред’явленого   їй  кримінально-
го обвинувачення, має право, на 
основі повної рівності, на те, щоб 
її справа  була  розглянута при-
людно  і  з  додержанням  усіх  
вимог справедливості незалеж-
ним і безстороннім судом.

 Стаття 11 
1. Кожна людина,  обвинувачена у 
вчиненні злочину,  має право вва-
жатися  невинною  доти,  поки її 
винність не буде встановлена в 
законному порядку шляхом при-
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людного судового розгля-
ду,  при  якому їй забезпечу-
ють усі можливості для захисту.  
2. Ніхто не  може  бути  засудже-
ний  за  злочин  на  підставі вчи-
нення  будь-якого  діяння або за 
бездіяльність,  які під час їх вчи-
нення не становили злочину за  
національними  законами  або  за 
міжнародним правом.  Не може 
також накладатись покарання 
тяжче від того, яке могло бути 
застосоване на час вчинення зло-
чину. 

Стаття 12 
Ніхто не  може  зазнавати  без-
підставного  втручання  у  його 
особисте і   сімейне   життя,   
безпідставного   посягання   на 
недоторканність його житла,  
тайну його кореспонденції або на 
його честь  і  репутацію.  Кожна  
людина має право на захист зако-
ну від такого втручання або таких 
посягань. 

Стаття 13 
1. Кожна людина має право вільно 
пересуватися і обирати собі міс-
це проживання у межах кожної 
держави.
2. Кожна людина має право поки-
нути будь-яку країну, включаючи 
й свою власну, і повертатися у 
свою країну. 

Стаття 14 
Кожна людина  має  право  шу-
кати притулку від переслідувань 
в інших країнах і користуватися 
цим притулком.
Це право не може бути викори-
стане в разі переслідування,  яке 
в дійсності ґрунтується на  вчи-
ненні  неполітичного  злочи-
ну,  або діяння,  що  суперечить  
цілям  і принципам Організації 
Об’єднаних Націй.

Стаття 15 
1. Кожна людина має право на 
громадянство.
2. Ніхто  не  може бути безпід-
ставно позбавлений громадян-
ства або права змінити своє гро-
мадянство. 

Стаття 16 
1. Чоловіки і жінки,  які досяг-
ли повноліття, мають право без 
будь-яких  обмежень  за  озна-
кою раси,  національності або 
релігії одружуватися і засновува-
ти  сім’ю.  Вони  користуються  
однаковими правами щодо одру-
ження під час шлюбу і під час 
його розірвання.
2. Шлюб може укладатися тіль-
ки при  вільній  і  повній  згоді 
сторін, що одружуються.
3. Сім’я є природним і основним 
осередком суспільства  і  має 
право на захист з боку суспіль-
ства та держави. 

Стаття 17 
1. Кожна людина має право во-
лодіти майном як одноособово, 
так і разом з іншими.
2. Ніхто не може бути безпідстав-
но позбавлений свого майна.
 
Стаття 18 
Кожна людина  має право на 
свободу думки,  совісті і релігії; 
це право включає свободу змі-
нювати свою релігію або пере-
конання  і свободу  сповідувати  
свою релігію або переконання як 
одноособово, так і разом з інши-
ми,  прилюдним або приватним 
порядком в  ученні, богослужінні 
і виконанні релігійних та ритуаль-
них обрядів. 

Стаття 19 
Кожна людина  має  право на сво-
боду переконань і на вільне їх
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виявлення; це право включає 
свободу  безперешкодно  дотри-
муватися своїх  переконань  та  
свободу  шукати,  одержувати  і  
поширювати інформацію та ідеї 
будь-якими засобами і незалежно  
від  державних кордонів.

Стаття 20 
1. Кожна   людина  має  право  на  
свободу  мирних  зборів  і асо-
ціацій.
2. Ніхто  не  може  бути  приму-
шений  вступати  до  будь-якої 
асоціації.

Стаття 21 
1. Кожна людина має право бра-
ти  участь  в  управлінні  своєю 
країною безпосередньо або через 
вільно обраних представників.
2. Кожна людина має право рівно-
го доступу до державної служби 
в своїй країні.
3. Воля народу повинна бути  ос-
новою  влади  уряду;  ця  воля по-
винна виявлятися у періодичних і 
нефальсифікованих виборах,  які 
повинні провадитись  при  за-
гальному  і  рівному  виборчому  
праві шляхом таємного голосу-
вання або ж через інші рівнознач-
ні форми, що забезпечують сво-
боду голосування. 

Стаття 22 
Кожна людина,  як член суспіль-
ства,  має право  на  соціальне 
забезпечення   і  на  здійснення  
необхідних  для  підтримання  її 
гідності і для вільного розвитку  
її  особи  прав  у  економічній, 
соціальній і культурній галузях за 
допомогою національних зусиль і 
міжнародного співробітництва та 
відповідно до структури і ресур-
сів кожної держави.

Стаття 23 
1. Кожна людина має право на 
працю,  на вільний вибір роботи, 
на  справедливі  і  сприятливі  
умови  праці  та  на  захист   від 
безробіття.
2. Кожна людина,  без будь-якої 
дискримінації,  має право  на 
рівну оплату за рівну працю.
3. Кожний працюючий має право  
на  справедливу  і  задовільну 
винагороду, яка забезпечує гід-
не людини існування, її самої  та 
її сім’ї,  і яка в разі  необхідності  
доповнюється  іншими  засобами 
соціального забезпечення.
4. Кожна людина має  право  
створювати  професійні  спілки  
і входити до професійних спілок 
для захисту своїх інтересів.

Стаття 24 
Кожна людина  має  право на від-
починок і дозвілля,  включаючи 
право  на  розумне  обмеження  
робочого  дня  та   на   оплачува-
ну періодичну відпустку. 

Стаття 25 
1. Кожна людина має право на та-
кий життєвий рівень, включаючи 
їжу,  одяг,  житло,  медичний  до-
гляд   та   необхідне   соціальне 
обслуговування,  який  є  необ-
хідним  для  підтримання  здо-
ров’я і добробуту її самої та її 
сім’ї,  і право на  забезпечення  
в  разі безробіття,  хвороби,  ін-
валідності,  вдівства, старості чи 
іншого випадку втрати  засобів  
до  існування  через  незалежні  
від  неї обставини.
2. Материнство і дитинство дають 
право на особливе піклування 
і допомогу.  Всі діти,  народжені у 
шлюбі або поза шлюбом, повинні 
користуватися однаковим со-
ціальним захистом.

21



Стаття 26 
1. Кожна людина має право  на  
освіту.  Освіта  повинна  бути 
безплатною, хоча б початкова і 
загальна. Початкова освіта по-
винна бути обов’язковою.  Техніч-
на  і  професійна  освіта  повинна  
бути загальнодоступною,  а  вища 
освіта повинна бути однаково до-
ступною для всіх на основі здіб-
ностей кожного.
2. Освіта повинна бути спрямова-
на на повний розвиток людської 
особи і збільшення поваги до 
прав людини і основних свобод. 
Освіта повинна сприяти взаємо-
розумінню,  терпимості  і дружбі 
між усіма ародами, расовими або  
релігійними  групами  і  повин-
на  сприяти діяльності Організації 
Об’єднаних Націй по підтриман-
ню миру.
3. Батьки мають право пріоритету 
у виборі  виду  освіти  для своїх 
малолітніх дітей. 

Стаття 27 
1. Кожна  людина  має право віль-
но брати участь у культурному 
житті суспільства,  втішатися ми-
стецтвом, брати участь у науково-
му прогресі і користуватися його 
благами.
2. Кожна  людина  має  право  
на  захист  її   моральних і ма-
теріальних  інтересів,  що є ре-
зультатом наукових, літературних 
або художніх праць, автором яких 
вона є. 

Стаття 28 
Кожна людина має право на со-
ціальний і  міжнародний  поря-
док, при якому права і свободи, 
викладені в цій Декларації, мо-
жуть бути повністю здійснені. 

Стаття 29 
1. Кожна людина має обов’яз-
ки  перед суспільством,  у  яко-
му тільки й можливий вільний і 
повний розвиток її особи.
2. При здійсненні своїх прав і 
свобод  кожна  людина  повинна 
зазнавати тільки таких обмежень,  
які встановлені законом виключ-
но з метою забезпечен ня належ-
ного визнання і  поваги  прав  і  
свобод інших та забезпечення  
справедливих вимог моралі,  гро-
мадського порядку і загального 
добробуту в демократичному су-
спільстві.
3. Здійснення  цих  прав  і свобод 
ні в якому разі не повинно супе-
речити цілям і принципам Органі-
зації Об’єднаних Націй. 

Стаття 30
Ніщо у цій Декларації не може  
бути  витлумачено  як  надання 
будь-якій  державі,  групі осіб або 
окремим особам права займатися 
будь-якою діяльністю або вчиня-
ти дії,  спрямовані на знищення 
прав і свобод, викладених у цій 
Декларації. 
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Чимало гуманітаріїв ставало на захист прав і свободи людини.
Вони самовіддано боролися за те, у що вірили, і надихали          

мільйони інших людей.

«Молоді друзі у цілому світі, ви - ті самі люди, які повинні усвідо-
мити ці права, зараз і назавжди. Їх доля та майбутнє знаходяться 
у ваших руках»  - Кофі Аннан - Генеральний секретар Організації 
Об’єднаних Націй

«Ненасилля є величезною силою людства. Воно могутніше, ніж 
найбільш руйнівна зброя, що була будь-коли створена людським 
розумом»  - Моханді К. Ганді

«Любити людство легше, ніж зробити добро рідній матері»  
- Григорій Сковорода

«Несправедливість у одному місці - загроза правосуддю скрізь»  
- Мартін Лютер Кінг, молодший

«Нікому не кланяюсь і нікого не боюся, окрім Бога.  Велике ща-
стя бути вільною людиною»  - Тарас Шевченко

«Права людини необхідно зробити реальністю, а не мрією       
ідеалістів»  - Л. Рон Хаббард

«Я не згоден з тим, що ви сказали, але я буду захищати до самої 
смерті ваше право на те, щоб ви могли це сказати»  - Франсуа 
Марія де Вольтер, 1724 рік

«Терпимість - це не діло релігії. Це життєво важливо для збере-
ження нашого спокою та дорового глузду, це життєво важливо 
для виживання людства»  - Далай-лама



Доля всієї цивілізації залежить від того, чи зберігаються в ній пра-
ва людини, чи ні.  Це визначає вашу долю. Чи зазнаєте ви поразки 
від рук злих людей, чи ні!  Чи будете ви втоптані в бруд або ж 
будете жити гідно!  Незважаючи на всесвітнє визнання Загальної 
Декларації Прав Людини, цей документ, з моменту його підписан-
ня в 1948 році, не має сили закону.  А це означає, що у світ його 
повинні нести не уряди і не чиновники, а прості люди, такі як ми 
з вами.  І якщо ми не будемо цього робити самі, то ваші права, які 

ви маєте з народження, залишаться забутою ідеєю,
написаною на клаптику паперу.

«Тільки коли кожна людина на землі усвідомить і почне 
підтримувати права людини, ми можемо бути впевнені, 

що відбувається навколо.»

«Кожна людина є в’язнем лише в тій мірі, в якій вона 
відмовляється підтримувати свої права та свободи.  

Кожна людина є в’язнем лише тому, що не бажає 
допомагати цій частині життя.»






